调

查研究要『

N

到

汇聚微光 让爱传递

- 记州普济爱心公益联合会

○ 黔东南州融媒体中心记者 王佳丽

在黔东南,有一个年轻的组织,它只有5岁,但已开展各种公益活动近400场次,捐赠爱心物资、爱心款计400余万,发展爱心义工5000余人,用汇聚起来的微光带去光明、点燃希望,用实际行动践行照亮他人、让爱传递,它就是州普济爱心公益联合会。

在普济爱心公益开展的志愿服务活动中,涌现出很多感人肺腑的故事。

1月22日是大年初一,凌晨的凯里街头,鞭炮声此起彼伏,绚烂的烟花直冲云霄,处处洋溢着节日的喜庆气氛。凯里二商场片区有摊位近4000来个,节日期间,整个商场片区(金桥路、营盘西路、清平北路、西门街环北路段)人山人海,车水马龙,产生的生活垃圾便给环卫工人清扫工作带来巨大压力。

当人们都在阖家团聚、共享天伦之时,凯 里的环卫工人们正穿梭在大街小巷忙着清

凌晨5时许,在市新时代文明中心主任 洪嘉鑫的带领下,州普济爱心公益联合副会 长段刚、普济综合部副部长曹仕勇与志愿者 们带着食品来到凯里金桥路(二商场)慰问

"五联"行动着力提升退役军人服务能力

役军人事务局认真贯彻落实习近平总书记关于退役

军人事务工作的重要论述,坚持以退役军人为中心,

积极探索创新,整合乡镇有限资源,全面推进乡镇人武部和退役军人服务站"五联"行动,不断夯实乡村基

"老兵之家",并为乡镇级服务站统一配备了电脑、信息

采集手持机等必要的办公设备。目前,乡镇级服务机 构已达到"一站式""窗口式",成为标准化、规范化的综

退役军人工作人员合署办公,壮大了退役军人服务队 伍。采取集中学习、知识竞赛和技能比拼等多种形式 营造良好的学习氛围,增强基层干部服务能力,提升

础建设,着力提升基层退役军人服务保障能力。

合站点,正有序推进村级退役军人服务站建设。

本报讯(通讯员 陆远海 鲁畅)近年来,从江县退

阵地联建,乡镇基础设施标准全面提升。投入150 万元将阵地建设成为有"军味"、"乡味"、"家味"的温馨

队伍联管,基层服务整体实力明显增强。将乡镇 武装和退役军人工作职责有机整合,实行武装干事与

责任联担,服务保障管理责任得到压实。聚焦人武工作和退役军人服务工作目标,明确县委常委、县

人武部长和1名副县长共同分管退役军人事务工作,

乡镇退役军人事务工作由乡镇武装部长直接分管,村

级退役军人事务工作由村"两委"中的"五大员"之一

和民兵连长共同负责,形成了基层武装与退役军人事

务工作齐抓共管的良好格局,有效推动了从青年应征

会氛围,各乡镇整合人武部、退役军人服务站人员队

伍共同开展征兵宣传、走访慰问、欢送新兵、迎接老

兵、困难帮扶、常态化联系服务等活动,及时帮助解决

退役军人生活难、就医难、住房难、创业难等实际问

题。近年来,共为600多名困难退役车人发放"解四

开展退役军人服务保障,积极助推退役军人服务工作

纵深发展。截至目前,全县已组建县、乡、村三级退役

军人志愿服务队共418支3516人。在春耕、秋收农忙

季节,主动到田间地头帮助退役军人和军属、孤寡老

人开展义务志愿服务;每到春节、"八一"等重要节日

组织开展慰问活动,不断营造全社会共同参与拥军优

种下红高粱 收获"好目子"

溪镇田间地头,随处可见村民们犁田播种的热闹场景。

苗和化肥都准备齐了。"平溪镇大寨村村民陈明杰高

高粱的需求量增大。平溪镇抢抓机遇,积极调整产业

酒的好原料,非常适合酿造酱香型白酒的工艺需要,

加之我们本地酒企的需求增大,市场供不应求,农户

种植干劲也足了"。平溪镇党委副书记、镇长张东海

坑时要尽量挖深一点,才不会导致秧苗缺水干死。"在

该镇高粱种植基地,村民们围在一起,聆听镇农业服

秸秆可以出售给饲料厂作牛饲料,都成一条产业链

了。"平溪镇农丰村村民周显碧外出务工多年,如今

模式,计划种植高粱900余亩,由合作企业与村级合

作社签订种植收购协议,收购最低保护价 6.6 元/公

斤,通过订单农业,让农户安心种植,不仅给当地群众

带来了更多的获得感,也让火红的日子更加红火。

务中心技术人员解小国讲解高粱移栽要点。

回乡种起高粱,对该产业充满信心。

结构,将高粱作为一个优势产业不断做大做强。

本报讯(通讯员 唐沁)仲春时节,走进黄平县平

"今年我家里30亩坡地都准备种高粱,你看高粱

近年来,随着黄平县酒企的迅猛发展,对原产地

"我们种植的红缨子糯高粱淀粉足、耐蒸煮,是酿

"移栽高粱时,要把握好新苗之间的间距……挖

"高粱全身是宝,脱籽的高粱穗可以做扫帚卖,

今年,平溪镇采用"党建+村级合作社+农户"的

属浓厚氛围,构建军民融合发展的良好格局。

黄平县平溪镇:

兴地说。

向记者介绍道。

活动联办,社会服务保障氛围不断提升。常态化

服务联动,群众认可度满意率有效提高。为促进 基层人武工作和退役军人服务协同发展,营造浓厚社

人伍到退役军人服务的"终身"保障工作。

难"和援助关爱资金共计300余万元。

从江县:

服务能力和水平。

环卫工人,并与环卫工人一起清扫垃圾。这 是普济公益爱心志愿者开展"情系环卫工, 春节送温暖"活动的一个场景。

2020年初,来势汹汹的疫情在全国蔓延, 面对死亡的威胁,普济公益爱心义工们连续 30多天冲锋在疫情第一线,为全州18个一线 防疫单位、165个执勤点送去口罩、应急药 箱、矿泉水、方便面等价值111495元的应急 物资。疫情面前勇当先锋,充分发挥社会组 织在应对突发公共事件的重要作用,为全州 打赢这场疫情防控阻击战贡献一份力量,谱 写了一曲众志成城的抗疫之歌。

普济公益爱心义工们从2020年2月7日就开始并肩奋战,到凯里高速公路站口、高铁南站、火车站、凯里各派出所、医院、街道办事处等24个一线单位及执勤点、300个社区志愿者服务站赠送急需物资和慰问物资。向一线执勤点及单位共送去口罩450个、应急药箱80个、矿泉水200件、桶装方便面250件、菠萝7500公斤、一次性胶手套495对、保温杯280个、活络泡脚粉120包、洗手液20瓶,总价值108795元。出动爱心义工50人次

与此同时。州普济爱心公益联合会为响应州委州政府的部署,在州民政局的领导下,从大年除夕夜开始,共有22名爱心义工坚守在社区防控疫情志愿者工作的岗位上。为有效切断疫情扩散蔓延渠道、构筑疫情防控作出了自己应尽的贡献。

普济公益雷锋爱心车队大队长文劲是 "牛厨"店主。他看到凯里志愿者及普济公 益爱心义工在防疫一线日夜坚守岗位,非常 辛苦。自己强忍腰伤的疼痛,亲自下厨,给 一线的爱心义工们准备了50份爱心午餐和 50张100元的网购优惠券。由普济公益爱心 义工们发放到志愿者和爱心义工们的手 上。当志愿者们吃上温热的爱心午餐时,每 个人心里都是暖融融的,感谢爱心企业"牛 厨"的大爱!为全州打赢这场疫情防控阻击 战贡献一份力量,谱写了一曲众志成城的抗 疫之歌。

5年来,在凯里国际民歌合唱节、在黄平飞越海峡两岸大型明星演唱会、在雷山苗年大型马拉松比赛现场,有爱心义工志愿服务挥洒的开水。

5年来,在台江革一中心小学大型助学

慰问演出、在从江加鸠镇中心小学六一儿童 节慰问活动、在寨瓦、塘寨为留守儿童捐赠 温暖包的现场,有他们为贫困学子送去的爱 心礼物和孩子们开怀的笑容;

5年来,在从江加鸠乡、黄平重安代支村、五里桥村、旁海镇屯寨、水珠村、榕江领培村、高望村、黎平雷洞村……为响应国家脱贫攻坚战略,我们的爱心义工以各种形式振兴乡村,助力脱贫。

"雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。"罗燕表示,常为义善之举、常做有益之事,希望越来越多人在普济公益的帮助下感受到梦想和爱,也希望越来越多人把学雷锋活动融入日常、化作经常,把温暖播洒在这个美好的季节,以实际行动书写新时代的雷锋故事。

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 疑心聚力促发展

灯下漫笔

近日,中共中央办公厅印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,提出要情、记录深入基单位一线,掌握实情、问计于群众、问计于群众、问计于群众、问计于政。调查研究是干部必须调研的一项基本功,深入一线调研力戒作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。

坚持以人民为中心,努力 "取真经"。调查研究是谋事 之基、成事之道。既要有"身 入"基层的行动,更要有"心 到"基层的自觉。精心设计调

研主题和内容,提前列出调研清单,抛开"经典路线"、不看"优美盆景",更不"走马观花"。将主要精力投入主要问题上,放下架子、扑下身子,通过面对面交流,了解基层干部群众的所思、所急、所盼。主动倾听村干部、老党员、田专家、土秀才、特殊困难群体等人群的意见、建议,汲取万家智慧和力量。

坚持问题导向,防止"走过场"。把调查研究与履职尽责、完成党中央部署的任务和当前正在做的事情结合起来,找出干好工作的新思路和新对策,为上层政策调整、决策部署提供有价值、贴近基层实际的调研结果,针对问题提出可行性建议,推动地方经济社会高质量发展。

中建伟业集团公司与中电建新能源集团公司贵州分公司签署战略合作框架协议

本报讯(通讯员 杨绍灿)近日,贵州中建伟业建设(集团)有限责任公司与中电建新能源集团股份有限公司贵州分公司在贵阳召开业务交流会议。会上,签订了战略合作框架协议。

中电建新能源集团副总工程师、贵州分公司总经理,党总支书记、副总经理;中建伟业集团公司党委副书记、总经理,总经理助理,综合办主任等,出席签约

双方一致同意按"资源共享、平等合作、优势互补、互惠互利、合作共赢"的原则建立长期战略合作伙伴关系。中建伟业集团公司在州委州政府的大力支持关心下,在上级部门和兄弟单位的指导帮助下,踔厉前行,一路高歌,2017年8月荣获中国建筑工程施工企业最高资质——"建筑工程施工总承包特级企业",有着丰富的项目施工经验和较为完备的施工资

质体系。 中电建新能源集团公司在项目合作上特别是新能源项目有着非常大的合作前景。战略合作框架协议的签订,实现强强联合,双方可以充分发挥各自的技术和资源优势,在风电、水利水电、光伏、储能项目综合开发等方面展开战略合作,共同提升企业竞争力

和高质量发展能力。
此次战略合作框架协议的成功签订,成为双方全面合作共赢的良好开端。接下来双方将进一步加强交流、信息互通,按照框架协议抓好落实,以具体项目的合作为落脚点,通过整合资源、优势互补,共同推进贵州省及其他省份的新能源项目投资建设及其他领域开展全方位、多层次合作,开创携手共进、合作共赢的发展新篇章。

中电建新能源集团系中国电建集团旗下致力于可再生能源电力、分布式能源和智能配电网的专业化投资开发平台,是中国电建集团旗下唯一的新能源投资平台。拥有国家电力工程施工总承包一级资质,建筑工程施工总承包一级资质,对外承包工程经营资格证书等行业资质,在新能源发电项目建设方面具有优良的业绩及广阔的发展空间。

榕江县公安局:

严厉打击偷渡违法犯罪活动

本报讯(通讯员吴学良)为深人贯彻落实全州打击治理电信网络新型违法犯罪工作会议部署要求,切实扭转榕江县偷越国边境犯罪问题,自3月1日起,榕江县公安局在全县范围开展为期一年的"净土2023"专项行动,坚决打击治理居民非法出入境违法犯罪活动,注重源头治理、综合治理,加强人员管控,保持高压严打态势,推进"平安榕江"建设,为全县高质量发展营造良好的社会治安环境。

质量发展营造良好的在会行安环境。 打击偷越国边境犯罪"净土2023"专项行动以来, 榕江县公安局重拳出击,在上级部门和云南警方的大 力支持下,成立多个专案组开展抓捕工作,局主要领 导亲自挂帅并靠前指挥。截至3月10日,榕江县公安 局共侦破组织、偷越跨境违法犯罪刑事案件12起,抓 获各类偷越国边境犯罪嫌疑人35人,采取强制措施

28人,目前案件正在进一步侦办中。 下步工作中,榕江县公安局将深化专项行动走深 走实,出重拳,调精兵,对偷越国边境和电信诈骗进行 全面复盘和打击,绝不手软。



近年来,施秉县甘溪乡高碑村采取"党 支部+合作社+农户"模式,带领村民大力发 展茶叶种植增收致富,助力乡村振兴。 图为近日,村民在高碑村王家山茶叶种基地妥描"明前茶"

(通讯员 邰胜智 摄)

天柱县蓝田镇:

"四种模式"做强羊肚菌产业促农增收

本报讯(记者 姚志华 通讯员粟明日) 近年来 天柱县蓝田镇坚持党建引

月)近年来,天柱县蓝田镇坚持党建引领,把发展村级集体经济作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接为重要抓手,采取"村企共建、飞地造血、自主经营、家庭农场"四种模式做大做强羊肚菌产业,实现村集体经济增长和农户增收。

"村企共建"实现抱团发展。利用辖区内地理、交通、气候等优势资源,采取企业入驻到村、基地建设到村、利益链接到村的模式,以带项目、带技术、带信息等合作方式,大力培育发展羊肚菌产业。2022年,通过"党支部+村级股份合作社+公司+基地"的占股经营模式,按照村集体占比45%、企业占比55%的投入比例与贵州发鑫菌业有限责任公司合作流转土地870亩建立羊肚菌产业基地,发放土地流转资金52.2万元,辐射带动160余名群众就近就业,发放劳务工

资210万元。

"飞地造血"盘活集体资源。由企业 在坝区统一流转土地、统一实施基础设 施建设、统一提供菌种、统一技术指导和 统一销售服务,村集体派专人参与管 理。以股份合作形式突破区域限制抱团 投资,解决村级集体经济发展不平衡、偏 远村集体经济比较薄弱等发展难题,打 造村集体产业发展新样板。目前,已发 放土地流转资金6万元,带动就业20人, 发放劳务工资23万元,预计能为村集体 经济增收40万元以上。

"自主经营"增加集体收益。坚通过 "村级股份合作社+"模式,基地经营管理 由村党组织书记、合作社负责人牵头,其 他村干部参与,村级制定基地建设、田间 管理、产品销售等任务表,实现合理分 工、职责到人,企业提供全程的技术指导 服务和产品保底收购,用工则通过雇佣 周边农户来解决,有效推进村级集体经济发展从应急式"输血"向可持续"造血"转变。2022年,蓝田镇凤鸣、蓝田等村整合资金100万元,建立了115亩的村集体

羊肚菌产业基地。
"家庭农场"带动群众增收。以农户为主体,注重发挥种植大户的带动作用,积极引导各家庭农场参与到羊肚菌产业发展当中,既解决了不少脱贫户和"三类户"的就业增收,又带动了新型农业产业的发展、扩大了"家庭农场"规模,有力巩固了脱贫成果,推动乡村产业持续健康发展。2022年,蓝田镇通过"合作社+农户""示范户+农户"等发展模式,结合因户施策政策,由企业提供全程技术指导和产品保底收购,示范带动20家"家庭农场"发展羊肚菌115亩,带动就业40人,发放劳务工资40万元,预计经营总收入在100万元以上。

雷山县方祥乡:

开展主题党日志愿服务活动

本报讯(通讯员张树桥)春回大地万物苏,植树添绿正当时。为牢固树立"绿水青山就是金山银山"的绿色发展理念,进一步弘扬践行雷锋精神,近日,雷山县方祥乡组织党员干部、群众、村"两委一队"成员、雷公山国家级自然保护区方祥管理站、护林员、新时代文明实践所(站)志愿者和西部计划志愿者们在辖区内积极开展"创先争优学雷锋,植树增绿共参与"主题党日志愿服务活动。

"坑里的石头要挖出来""多培些土, 踩紧踩实才稳当""栽好后,树周围要筑 一个圆圈,便于浇水"……植树现场一派 热火朝天景象,志愿者们身穿红马甲,手 持铁锹,肩扛树苗,或三三两两成一组,

或三五人搭档,有的挥舞铁锹,有的扶苗正苗,有的提水浇灌……每一道栽植工序都认真细致,每一组人员都配合默契,大家齐心协力栽下一株株树苗,植下一片片新绿。

经过一个上午的辛勤栽植,一棵棵新栽的树苗迎风挺立,原本空旷的山坡充满了生机。看着一棵棵小树苗"安家落户",志愿者们脸上都洋溢着灿烂的笑容。"快看,这棵树是我种植的嘞,我今天种了二十多棵!""开花的时候肯定很美。""等到果实成熟的时候,我得来尝尝味道咋样呢!"望着自己种植的树苗,志愿者们纷纷畅想着它来年开花、结果的样子,一抹抹红色的身影与春天的绿意交相辉映。

"组织此次义务植树活动,不仅是深入开展学雷锋志愿服务活动的一次重要实践,也是号召广大党员干部群众自觉践行生态文明理念、全力助推和美乡村建设的重要举措,全面营造了'爱绿、抢绿、护绿'的浓厚氛围。接下来,我们将持续组织各种形式的生态文明建设活动,引导广大党员干部群众积极投身到生态方祥的行动中来,共同建设山清水秀的美好家园。"组织此次志愿服务活动的负责人余款说道。

据悉,参加此次志愿服务活动的共 80余人,共栽种树苗2000余株,种植山地 面积6亩。

(备注:1亩=0.0667公顷)

香港為低低 里切為可尽 一全面組織的物品與